



植物园入口



园中玉兰与樱花争艳



日本花园



奥兰弗德玫瑰园

美国城市花园的典范

——纽约布鲁克林植物园

□ 徐艳文

布鲁克林植物园位于美国纽约布鲁克林区，始建于1910年，占地52英亩。园内设有规模不等的20多个分类园，其中包括樱花园、日式花园、芳香园、格兰弗德玫瑰园、莎士比亚园、儿童花园以及岩石园等，每个园区各具特色。从规模上看，这个植物园虽然没有位于布朗士的纽约植物园大，却处处设计独具匠心，被誉为美国优秀城市花园与园艺的典范，也成为纽约最受欢迎的植物园之一。

樱花园是除日本国土外规模最大、最重要的樱花园，园中种植有200多棵樱花树。每年到樱花盛开季节，园内人

潮涌动。一棵棵樱花树满枝头白花花的一片，透着淡淡的粉红色，晶莹剔透，如雪似霜，让人流连忘返。

日式花园是美国公共公园中最早建立的一个花园，堪称布鲁克林植物园中的一大杰作。园内设置的假山、瀑布、小桥、凉亭组成一首流动的音乐，又如一幅有声的图画，让人陶醉其中乐不思蜀。

芳香园是美国第一个为盲人设计的花园，园内种植着各种芳香类花卉。盲人在相关人员的指导下可通过不同的香味辨别出不同的花卉。据说香气可以释放压力、治疗疾病，因此芳香园成为纽

约的一个特殊医疗场所，受到很多人的欢迎。

莎士比亚花园是一个英式园地风格的优美花园，坐落在一处由蜿蜒的挡墙围合的土坡上。这里之所以命名为“莎士比亚花园”，是因为这里的植物被设计布置成剧作家作品中所描绘的景象，植被繁茂。穿过莎士比亚花园是名人通道的起点，走在一块块踏步石上，可以俯视铭刻在上面的布鲁克林著名人物历史。

格兰弗德玫瑰园是美国最大、也是最好的玫瑰园之一，这里种植着超过5000丛近1200个品种的玫瑰花。包括



温室中的植物



玫瑰园



儿童探奇乐园



园中一景

美国本土所有的玫瑰花种类，如微型品种、原品种和蔓生攀缘品种。园中人工修剪的花道夏末由浅粉色与红色花构成，人行其中犹如进入仙境。

岩石园是美国植物园中的第一个岩石园，在不太大的土夹石坡地上栽植着各种早春开花的植物以及秋季绚丽多彩的植物。

木兰广场宽阔的场地上，种植着17种不同类别的木兰花。每年4月，各种木兰花争奇斗艳，广场的每一个角落都充满芳香气息。

草本园中央有一个16世纪伊丽莎白式模纹花坛，周围由300余种药草、芳香或装饰性草本花卉围合。这是一个设计独特，令人赏心悦目的花园。

丁香花荟萃园中有150多种丁香花。每年5月份，淡紫色、粉色和白色丁香花竞相绽放，大片花丛散发出迷人的香气。

奥斯本花园是一个占地约3英亩的意大利式花园，每年5月成为杜鹃花、紫藤铺满木制或石制花棚的彩色万花筒。在通往奥斯本花园道路的尽头，提供有布鲁克林植物园的全景图。

乡土植物园这个占地约2英亩，被分为8个地理分区的野花园，展示了以纽约为中心，半径100英里以内的地区生长的本土植物。其中的家庭园艺展示区展示着家庭园艺应用的各种工具和施肥技术。

儿童花园始建于1914年，是世界上最早的延续至今的儿童花园。孩子们在大人的指导下，在这里可以体会栽种植物的乐趣，以培养他们的动手能力。其中的发现者乐园是一个让人感觉亲切的游乐场所，孩子和大人可以一同探索世界各地的植物与大自然的奥秘。

斯坦哈德温室保存着大量室内植物，环境模拟全球范围的植物生长地。

外边有两个大荷花池，池中种植着近百个耐寒的或热带水生百合与圣莲，7~9月这里景致迷人。荷花池两岸是一年生花境，有春季开花的郁金香，还有夏、秋季开花的花卉。

疏林缀花草地每年5月，超过45000丛风信子在丛林草地上构成迷人的景色。植物科属演化区在绵亘的场地中，植物以其在地球上的发展演化序列得以展示。

游客中心坐落在一个银杏成荫的缓坡上，建筑与周边花园和谐相生，为游客提供了小憩场所和观赏静谧花园的绝佳视角。游客通过一个成90度角开放的白色铁艺围栏口进入，围栏连着下沉雨水花园，雨水花园汇集暴雨径流，园内夏季长满植物。通过屋顶下的隧道，游客可以坐在长凳上观赏花卉茂盛的屋顶，或爬上小山坡观看植草屋顶和周边历史建筑的混搭。